月报·图说 🍑

□本版编辑:刘宁 □编辑信箱: ning6@tom.com

海南工业再添"巨人"身影 中海油海南精细化工项目破土动工

●采用先进技术生产丙烯、液化气、MTBE、石脑油等重要化工产品 ●项目 位于东方工业区,加工规模为200万吨/年,总投资约50亿元,预计2011年5月 建成投产

总投资约50亿元、加工规模达年产 200 万吨的中海油海南精细化工 (DCC)项 目,2月26日上午在东方工业区破土动工。

DCC 项目是中海油投资兴建的烯烃化 工项目,是海南省"十一五"发展规划中的重 点项目。该项目以海南岛周边丰富的石油 和天然气资源为依托,按照循环经济,清洁 生产和绿色化工的原则,采用先进技术生产 丙烯、液化气、MTBE(甲基叔丁基醚)、石脑 油等重要化工产品。项目计划在今年6月 完成基础设计,12月完成详细设计。2011

年2月装置机械竣工,5月装置建成投产。

全省旅游工作会议提出: 三大创新促讲海南旅游业健康和谐发展

2月11日召开的全省旅游工作会 议提出,2009年海南将通过推进国际化 的旅游运营模式、建设自驾游和散客游 服务体系、开发旅游新产品等三大创新 举措,促进旅游业健康和谐发展。

创新推进国际化的旅游运营模式。 按照"大企业进入、大项目带动、高品牌 支撑"的要求,借鉴引进像德国途易集 团等大旅游集团旅游+航空+酒店的一 体化旅游运营模式;积极培育本土大旅 游企业,创造条件,引导旅行社、旅游交 通企业和旅游饭店、旅游景区点等接待 企业加强合作,创新推进旅行社、旅游 交通和旅游接待设施一体化运营和服 务模式,进一步降低旅游成本,提升旅 游服务质量,加快旅游业与国际市场的 接轨。

创新建设自驾游和散客游服务体

系。针对海南自驾游和散客游比例不断 上升的趋势, 加快旅游配套公共服务设 施建设以及多语种标示、游客到访中心 等服务体系的改造和建设,在此基础上 探索研究日驾游和散客游服务营地的建 设。为目驾游和散客游游客提供优质服 务。

创新开发适应市场需求的旅游新产 品。以2009年"中国生态旅游年"启动仪 式在海南举行为契机,全力打造"生态旅 游在海南"的品牌,将海南的生态游、文 明生态村、农业旅游示范区和休闲农庄 等旅游产品编入海南特色旅游线路加以 大力推广,在全省范围内启动"海南人游 海南":把修学游、城乡互动游、银发游、 奖励福利游、婚庆游、休闲农庄度假旅游 等列为今年全省旅游工作的重要内容, 引导本省居民岛内旅游。

这也是99天内,中海油投资海南的又 一个大项目。去年11月12日,在国际金融 危机的萧瑟寒冬中,中海油逆势而上,在海 南上马80万吨甲醇项目。百天连上两大项 目,也凸显了企业对项目前景看好,对海南 未来发展前景看好。

中国海洋石油总公司副总经理周守为 说,目前中海油已建成海上油气生产基地、 岛上石化基地,即将开工建设海上勘探生 产的支持供应基地,海南精细化工项目是 海南石油石化基地的新项目, 是中海油与 海南省战略合作的又一标志性项目,是海 南石化工业大发展的重要里程碑, 它将把 中海油与海南的合作提升至新的阶段。

2009 年海南省级 土地储备规划超万亩

据省内媒体报道,2008年海南省通过"招 拍挂"出让土地合同价款 118.3 亿元,土地均 价每亩 445 万元, 比上年增长 72.08%。2009 年 海南省级储备规划计划达到 10000 至 12000 亩。搭建以土地收益为基础的投融资平台,将 在很大程度上提高海南的政府投融资能力。

土地储备被经济学家形象地比喻为"土地 银行",是因为它具有和银行类似的经济调控 能力和融资功能。海南省重点基础设施投资一 直由省政府"买单",全社会无偿受益,省政府 因此负担很重。土地储备是一个很好的融资平 台,用土地的预期受益作为政府融资信用担 保.用土地受益权质押贷款筹集建设资金是政 府最佳融资模式、既能获取资金保证建设,又 可避免违反国家调控政策,过度供应土地。今 年海南将做好省级土地储备,年内完成东环铁 路沿线 4800 亩省级储备项目土地征收,以及 文昌木兰湾80平方公里储备项目的选址和土 地征收补偿工作。

经济危机与亚洲:挑战与展望

博鳌亚洲论坛 2009 年会明确主题,将于4月 17 日-19 日在博鳌举行

根据全球经济形势,博鳌亚洲论坛秘 书处为今年年会设置了热点主题:"经济 危机与亚洲:挑战与展望",并围绕该主题 设立了多个分议题。如往年一样举行的青 年领袖圆桌会议,议题为:危机考验领导 力。分议题会议有:资本市场,走出危机的 阴影;创意亚洲;调整中的中国房地产市 场;十年之后又逢冬,互联网创新驱动经 济变革;博鳌亚洲当代艺术沙龙:互视与 沟通,谋求亚洲的价值共识;国际金融体 制改革:新兴经济体的作用;多哈回合:危 机中的展望;寻求金融创新、开放与监管

的平衡;中小企业的人才、融资和成长策 略;主题晚餐会:美国经济等。同时,本届论 坛首次将新兴经济体作为大会的一个重 点关注和讨论的内容,重点探讨新兴经济 体如何在国际金融体制改革中发挥作用, 如何面对国际贸易与投资以及能源、原材 料的价格波动。企业如何制订新兴市场战 略,中小企业的人才、融资和发展策略,私 募股权与创业投资,如何看待新兴市场都 是会议将要讨论的议题。